



习近平主持召开经济社会领域专家座谈会强调

着眼长远把握大势开门问策集思广益 研究新情况作出新规划

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月24日下午在中南海主持召开经济社会领域专家座谈会并发表重要讲话。他强调，“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，我国将进入新发展阶段。凡事预则立，不预则废。我们要着眼长远、把握大势，开门问策、集思广益，研究新情况、作出新规划。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上，北京大学国家发展研究院名誉院长林毅夫、中国经济体制改革研究会副会长樊纲、清华大学公共管理学院院长江小涓、中国社会科学院副院长蔡昉、国家发展改革委宏观经济研究院院长王昌林、清华大学国家金融研究院院长朱民、上海交通大学安泰经济与管理学院特聘

教授陆铭、中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张宇燕、香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年等9位专家代表先后发言，就“十四五”规划编制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，专家学者们做了很好的发言，从各自专业领域出发，对“十四五”时期发展环境、思路、任务、举措提出了很有价值的意见和建议，参会的其他专家提交了书面发言，请有关方面研究吸收。

习近平指出，要以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战。当今世界正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情全球大流行使这个大变局加速变化，国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整。国内发展环境也经历着深刻变化，我国已进入高质量发展阶段，社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，人民对美好生活的要求不断提高。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百

年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾发展变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，增强机遇意识和风险意识，准确识变、科学应变、主动求变，勇于开顶风船，善于转危为机，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

习近平强调，要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的，是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。我们要坚持供给侧结构性改革这个战略方向，扭住扩大内需这个战略基点，使生产、分配、流通、消费更多依托国内市场，提升供给体系对国内需求的适配性，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。新发展格局决不是封闭的国内循环，而是开放的国内国际双循环。我国在世界经济中的地位将持续上升，同世界经济的联系会更加紧密，为其他国家提供的市场机会

将更加广阔，成为吸引国际商品和要素资源的巨大引力场。

习近平指出，要以科技创新催生新发展动能。实现高质量发展，必须实现依靠创新驱动的内涵型增长，大力提升自主创新能力，尽快突破关键核心技术。要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势，打好关键核心技术攻坚战，创造有利于新技术快速大规模应用和迭代升级的独特优势，加速科技成果向现实生产力转化，提升产业链水平。要发挥企业在技术创新中的主体作用，使企业成为创新要素集成、科技成果转化的生力军。要大力培养和引进国际一流人才和科研团队，加大科研单位改革力度，最大限度调动科研人员的积极性。要坚持开放创新，加强国际科技交流合作。

习近平强调，要以深化改革激发新发展活力。随着我国迈入新发展阶段，改革也面临新的任务，必须拿出更大的勇气、更多的举措破除深层次体制机制障碍，坚持和完善中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能

力现代化。要守正创新、开拓创新，大胆探索自己未来发展之路。要坚持和完善社会主义基本经济制度，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用，营造长期稳定可预期的制度环境。要加强产权和知识产权保护，建设高标准市场体系，完善公平竞争制度，激发市场主体发展活力，使一切有利于社会生产力发展的力量源泉充分涌流。

习近平指出，要以高水平对外开放打造国际合作和竞争新优势。国际经济联通和交往仍是世界经济发展的客观要求。我国经济持续快速发展的一个重要动力就是对外开放。对外开放是基本国策。要全面提高对外开放水平，建设更高水平开放型经济体制，形成国际合作和竞争新优势。要积极参与全球经济治理体系改革，推动完善更加公平合理的国际经济治理体系。

习近平强调，要以共建共治共享拓展社会发展新局面。要实现更加充分、更高质量的就业，健全全覆盖、可持续的社保体系，强化公共卫生和疾控体系，促进人口长

期均衡发展，加强社会治理，化解社会矛盾，维护社会稳定。要完善共建共治共享的社会治理制度，加强和创新基层社会治理，更加注重维护社会公平正义，促进人的全面发展和社会全面进步。

习近平指出，理论源于实践，又用来指导实践。改革开放以来，我们及时总结新的生动实践，不断推进理论创新，在发展理念、所有制、分配体制、政府职能、市场机制、宏观调控、产业结构、企业治理结构、民生保障、社会治理等重大问题上提出了许多重要论断。时代课题是理论创新的驱动力。新时代改革开放和社会主义现代化建设的丰富实践是理论和政策研究的“富矿”，我国经济社会领域理论工作者大有可为。要坚持马克思主义立场、观点、方法，坚持从国情出发，充分反映实际情况，透过现象看本质，树立国际视野，使理论和政策创新充分体现先进性和科学性。

丁薛祥、刘鹤、黄坤明、肖捷、何立峰出席座谈会。

中央和国家机关有关部门负责同志，专家学者代表等参加座谈会。

千灯湖创投小镇举行开园一周年系列活动之亮灯仪式

点亮金科产融合创新示范之光



珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/唐文辉 张楚雯) 随着倒数结束，金色长廊的灯光亮起，并不断切换颜色，与小镇内的灯光交相呼应，引得游人驻足欣赏……昨晚，千灯湖创投小镇开园一周年系列活动之亮灯仪式举行，南海区委常委、宣传部部长黎妍，广东金融高新区管委会副主任、南海区副区长乔吉飞出席活动。

2019年8月28日，千灯湖创投小镇开园。历经一年的发展，小镇环境不断优化，为入

驻机构营造宜业宜居宜享的创投氛围，同时小镇的“吸金”热度不断攀升，入驻率稳步上升。一年来，小镇新增入驻各类私募基金187家，新增募集与投资资金规模245亿元。数据显示，截至目前，小镇已集聚各类私募基金机构超过700家，募集与投资资金规模超过865亿元。

千灯湖创投小镇也为佛山制造的转型升级注入“金动力”。据不完全统计，小镇范围内的基金机构实际投资额已达407.11亿元，已投资项目536个，其中投向佛山金额达到61.41亿元，已投资项目143个。

另外，记者了解到，为更好促进千灯湖创投小镇发展，南海区于本月出台了《佛山市南海区



■七夕前，千灯湖创投小镇浪漫亮灯。珠江时报记者/方智恒 摄

促进千灯湖创投小镇产业集聚扶持办法(2020年修订)》，涵盖落户奖励、物业补贴、经营扶持、投资奖励、投资挂牌奖励等方面。

“我们点亮的不仅是金色长廊的灯光，更是金融服务实体经济和金融、科技、产业融合创新的示范之光。”乔吉飞表示，接下来要继续大力开展小镇招

商工作，推进重大项目落户，力争至今年底累计集聚私募基金类机构达到800家，募集与投资资金规模达到1000亿元；要充分发挥小镇“政府投资+市场化运营”的特色优势，对基金的服务要深入到它们的注册、募、投、管、退的全生命周期；要切实利用好千灯湖创投小镇这个资本集聚的平台，积极引导小镇入驻机构与区域优质实体经济项目对接。

接下来，千灯湖创投小镇将继续推出“2020中国股权投资论坛·佛山暨第十一届金融·科技·产业融合创新洽谈会”等周年系列活动，营造活跃的创投氛围，为机构及企业代表提供交流和合作发展的机会。

(相关报道详见A02版)



佛山援藏干部谢国高故事登上央视纪录频道 深入险境 穿越悬崖 把村民带离贫困

珠江时报讯(记者/陈焯莹) 昨晚，佛山援藏干部谢国高帮助墨脱村民脱贫致富的故事登上了央视纪录频道。时长50分钟的纪录片《云中的莲花》，以大场景展现墨脱艰难险阻的自然环境，以生动细节展现援藏干部脱贫攻坚路上的坚守与无畏。

《云中的莲花》是系列纪录片《2020 我们的脱贫故事》其中一集。片中，广东省第八批援藏工作队墨脱县工作组组长谢国高等佛山扶贫干部，先后五次、徒步36公里，从墨脱县城赶往雅鲁藏布江畔的墨脱县甘登乡多卡村，动员31户村民进行异地扶贫搬迁。面对流沙滚石和村民的质疑与逃避，援藏干部依然全力以赴，克服重重困难，最终帮助村民们走出大山。

2019年3月28日，谢国高带领首批村民搬迁途中，在巴隆悬崖路遭遇特大山体灾害，经过四个多小时的道路抢修和接力搬运，大家冒着巨大的危险，终于全部安全通过塌方区，抵达搬迁安置点多龙岗村。

《云中的莲花》立意于时代的纵深处中追寻援藏干部大爱无私的故事，以近距离观察的方式，讲述中国在脱贫攻坚路上遭遇的挑战与坎坷，展示中国贫困治理所取得的成就，展现佛山援藏干部砥砺前行打硬仗、不破楼兰终不还的精神风貌。

2020海外学子看南海活动今日启动

展示南海人文风情 吸引海外学子回流



珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石) 8月25日至28日，南海区将举行海外人才归南海——2020海外学子看南海活动，在四天三夜的行程中，50名海外学子将实地探访南海的历史、产业等元素，了解南海人文风情。

本次活动旨在加大力度吸引海外南海本土学子回流。前期，活动“招募令”一发出，就吸引了众多海外学子踊跃报名。经过主办方审核筛选，最终确定50名学子入选。

为了让他们全面了解南海丰富的历史文化资源、优质的产业结构、广阔的事业发展平台和完善的人才政策体系，感受魅力南海充满活力、富有潜力的城市新形象，活动主办方安排了“看历史南海”“看产业南海”“看

才南海”三大行动，并设置了六大打卡任务，让海外学子零距离感受南海的人文风情。

其中，在“看产业南海”环节，学子们将走进安齿生物、世寰智能、蒙娜丽莎等“两高四新”产业及传统产业的优质企业，通过体验无人机操作模拟、机器人互动以及试开氢能汽车等，感受南海产业不断迈向高技术高质量发展高标准的发展步伐，了解南海广阔的事业发展平台。

除了让海外学子走南海、看

南海，主办方还特别策划了“看‘我’与南海”环节，导入“职业生涯规划导师团”，每天晚上安排职业生涯规划知识课程。这一环节旨在通过人才测评、开展无领导小组讨论、撰写职业生涯规划等多种形式，帮助学子树立正确的就业观，获得就业知识，提升就业能力，实现从校园人向职业人的转变。值得一提的是，导师团的13位导师均来自南海区规模以上企业，他们都是企业中资深的人力资源总监、高级管理者。

此外，为助力海外学子在南海实现就业创业，活动主办方还将向南海企业推送学子简历，为企业与海外人才搭建求职、招聘的桥梁。

南海区人才办相关负责人表示，本次活动是南海区首次面向海外学子组织举办的“看南海”活动，也是首次引入“高校毕业生职业生涯规划导师团”，希望通过以“培”促“引”，吸引更多海外学子回家乡发展，扩大南海招才引智品牌的影响力。